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Processo Seletivo de Avaliagédo Seriada — 12 etapa (Grupo XV - Triénio 2014-2016)

BIOLOGIA (QUESTOES 1 - 10)

| QUESTAO 1 |
A estrutura citoplasmatica presente exclusivamente na célula animal é:

(A) o centriolo

(B) o ribossomo

(C) a mitocdndria

(D) o reticulo endoplasmatico rugoso

| QUESTAO 2

Considerando 64 o nimero de cromossomos de uma determinada espécie, marque a alternativa que apresenta
0 numero correto de cromossomos em espermatogbnias, espermatides e espermatozoides dessa espécie,
respectivamente:

(A) 32-32-64
(B) 32-64-64
(C) 64-32-32
(D) 64 - 64 — 32

| QUESTAO 3

O esquema abaixo representa um corte histolégico de uma folha em vista lateral:
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Disponivel em: http://djalmasantos.files.wordpress.com/2013/04/39.jpg (Adaptado)

As funcgdes das estruturas indicadas no esquema em 1, 2, 3 e 4 sdo:

(A) 1-Protecao; 2 — transpiracgdo; 3 — circulacdo; 4 — fotossintese

(B) 1 - Protecdo; 2 —fotossintese; 3 — circulacdo; 4 — trocas gasosas
(C) 1-Trocas gasosas; 2 — protecdo; 3 — fotossintese; 4 — circulagéo
(D) 1 - Fotossintese; 2 — protecao; 3 — trocas gasosas; 4 — transpiragao

| QUESTAO 4

O tipo de segmentacdo que a célula-ovo das aves sofre é:

(A) Holoblastica igual

(B) Holoblastica desigual

(C) Meroblastica discoidal
(D) Meroblastica bilateral

Péginal



Processo Seletivo de Avaliagédo Seriada — 12 etapa (Grupo XV - Triénio 2014-2016)

| QUESTAO 5 |
Desde a origem da vida até o surgimento dos seres vivos ocorreram varios eventos, como:

| - Formacao das primeiras células

[l - Surgimento das moléculas organicas

[l - Aparecimento dos organismos autotroficos

IV — Surgimento dos primeiros organismos aerébicos

Marque a sequéncia CORRETA dos eventos.

(A) I=1I=1vV =1
(B) H=1=H-1V
©) m=wv-=i-I
D) IV=1l=1-=11
| QUESTAO 6
Relacione a coluna 2 de acordo com a coluna 1:
COLUNA 1 COLUNA 2
1- Aminoécidos () Componentes das membranas celulares
2 - Glicideos () Catalisadores bioldgicos
3- Enzimas () Formam as proteinas
4 — Fosfolipideos () Fontede energia

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA.

(A) 1-4-2-3
(B) 2-1-3-4
(C) 3-2-4-1
(D) 4-3-1-2
| QUESTAO 7

Analise as proposicoes abaixo referentes ao tecido muscular:

| - Os tdbulos T estdo presentes apenas nas fibras musculares estriadas.

[I- O tecido muscular liso esta presente em érgaos viscerais.

lIl- As fibras musculares estriadas cardiacas e as fibras musculares lisas séo multinucleadas.

IV - O reticulo sarcoplasmatico é uma organela especializada na producdo de estimulo elétrico no musculo
estriado cardiaco.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Somente as proposigdes | e Il séo corretas
(B) Somente as proposicdes Il e 1l séo corretas
(C) Somente as proposicdes Il e 1V sdo corretas
(D) Somente as proposicoes | e IV sdo corretas
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Processo Seletivo de Avaliagédo Seriada — 12 etapa (Grupo XV - Triénio 2014-2016)

| QUESTAO 8 |

Para a observacdo microscopica de materiais bioldgicos, ha diversas técnicas de preparacdo de laminas
histoldgicas. A técnica em que as células fracamente unidas sédo colocadas sobre a lamina de vidro e espalhadas é
conhecida como:

(A) Esmagamento
(B) Corte manual
(C) Esfregaco

(D) Inclusdo

QUESTAO 9
Considere as seguintes etapas da fotossintese:

| - Sintese de ATP

[l - Fotolise da agua
lIl- Sintese de glicose
IV - Fixacdo do CO;

Assinale a alternativa que apresenta a ordem CORRETA das etapas da fotossintese.

(A) =1l =1l =1V
B) =1l=1-1V
©) IV=ll=1-1lI
(D) =11V =1l
| QUESTAO 10

O tipo de reproducdo em que fémeas dao origem a fémeas € denominado:

(A) Neotenia

(B) Conjugacao
(C) Fisséo binaria
(D) Partenogénese
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Processo Seletivo de Avaliagédo Seriada — 12 etapa (Grupo XV - Triénio 2014-2016)

FISICA (QUESTOES 11 - 20)

| QUESTAO 11 |

Considere uma prateleira, em repouso, de massa m=2 kg, que esta dependurada horizontalmente na parede por
meio de um cabo, de massa desprezivel, como mostra a figura. O cabo esta fixo em um dos extremos na parede e,

1 V3

no outro extremo, esta fixo no meio da prateleira. Considere g = 10 m/s?. Considere: cos (60°) = > sen (60°) = -

A tensdo do cabo é:

(A) 2N
(B) 4N
(€ 20N
(D) 40N

o

| QUESTAO 12

Ao acelerar um carro, que esta inicialmente com velocidade constante, € comum observar que a cabeca dos
ocupantes do carro sofre um recuo. A explicacdo para tal fendmeno é dada

(A) pelas Leis de Newton

(B) pelo Principio de Pascal

(C) pelo Teorema do Impulso

(D) pelo Principio de Arquimedes

| QUESTAO 13

Durante a resolugdo de um exercicio de fisica, trés estudantes encontraram o valor do trabalho realizado por
uma forca sobre um corpo se deslocando. Em vez de expressar os resultados em Joules, que é a unidade de
trabalho no Sistema Internacional (SI), eles apresentaram seus resultados nas seguintes unidades do SI:

- Nm’
- Kgm?2/s?
- Ws

Do ponto de vista dimensional, qual(is) resultado(s) esta(ao) correto(s)?

(A) lell
(B) lelll
©) el

(D) Somente |

| QUESTAO 14

A condicdo necessaria para a conservacdo do momento linear de um sistema é que

(A) aenergia seja conservada

(B) aforca resultante externa seja zero

(C) uma das particulas esteja em repouso

(D) as forcas internas sejam iguais as forcas externas
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Processo Seletivo de Avaliagédo Seriada — 12 etapa (Grupo XV - Triénio 2014-2016)

| QUESTAO 15 |

Duas criancas estdo sobre uma gangorra de massa desprezivel. A crianca da direita (1) € duas vezes mais pesada
do que a crianca da esquerda (1). A figura abaixo que representa uma situa¢éo de equilibrio é:

(A) | ' (B) | |
N /] N\ /
© , ' ©) | |
S / ® T
| QUESTAO 16

Uma pedra foi langada verticalmente para cima. No momento em que ela esta subindo, a

(A) velocidade diminui e a aceleragdo diminui

(B) velocidade diminui e a aceleragdo aumenta
(C) velocidade é constante e a aceleracdo diminui
(D) velocidade diminui e a aceleragao é constante

| QUESTAO 17

Galileu Galilei afirmou que, desprezando-se a resisténcia do ar, dois corpos de massas diferentes atingem
simultaneamente o solo, se abandonados de uma mesma altura, a0 mesmo instante e com velocidades iniciais
iguais a zero. Esse experimento foi confirmado também no satélite da Terra, em 2 de agosto de 1971, quando o
astronauta David Scott, comandante da missdo Apollo 15, realizou na Lua (onde a atmosfera é praticamente
inexistente) uma pequena experiéncia com um martelo geoldgico (de massa 1,32 kg) e uma pena de falcdo (de
massa 0,03 kg).

Do experimento realizado, conclui-se que os dois corpos chegaram ao solo

(A) com a mesma velocidade e mesma energia cinética.

(B) com a mesma velocidade e com energia cinética diferente.
(C) com a mesma energia cinética e com velocidade diferente.
(D) com velocidade diferente e com energia cinética diferente.
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Processo Seletivo de Avaliagédo Seriada — 12 etapa (Grupo XV - Triénio 2014-2016)

| QUESTAO 18 |

Um lustre formado por trés esferas de vidro € dependurado no teto, como mostrado na figura. As massas das esferas
sd0 300 g, 200 g e 100 g, respectivamente. Determine a tensdo em cada uma das cordas, de massa desprezivel.

ANANANEN

T1
(A) T,=6N,T,=3NeTs=1N
(B) Ti=1N,T,=6NeTs=3N
(€ Ti=3N,T,=1NeTs=6N
(D) T,=1N,T,=3NeTs=6N

T2

Tz

| QUESTAO 19

Duas bolas idénticas sdo langadas no mesmo instante e com a mesma velocidade inicial do telhado de um
edificio. Uma bola é atirada em um angulo de 30° acima da horizontal e a outra é langada horizontalmente.
Despreze a resisténcia do ar.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) As bolas atingem o solo no mesmo instante e com velocidades iguais

(B) As bolas atingem o solo no mesmo instante e com velocidades diferentes

(C) As bolas atingem o solo em instantes diferentes e com velocidades iguais

(D) As bolas atingem o solo em instantes diferentes e com velocidades diferentes

| QUESTAO 20

A figura em escala mostra os vetores de deslocamento de uma formiga, que saindo do ponto I, chegou ao ponto
F, ap6s 3 min e 20 s. O modulo do vetor velocidade média do movimento da formiga nesse trajeto foi de:

10 CmI

10 cm

(A) 0,15cm/s
(B) 0,25 cm/s
(C) 0,30 cm/s
(D) 0,50 cm/s
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Processo Seletivo de Avaliagédo Seriada — 12 etapa (Grupo XV - Triénio 2014-2016)

MATEMATICA (QUESTOES 21 - 30)

| QUESTAO 21 |
A decomposigdo de alguns materiais no Meio Ambiente é apresentada na tabela abaixo:

De 0 a 10 anos

Papel > 3 a6 meses

Lata de aco t 1 t t + 1 + + t { 10 anos
Isopor | + } } ! —t : | 8anos

Fralda biodegradavel p=——i 1ano

ANOS: 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

De 0 a 600 anos
Plastico p—4—— 100

Copo de plastico p—— 50

Nylon =+ 30, pelo menos

Tampa de garrafa t } i 150

i { 450

-4

Fralda descartavel } - { } i i

Embalagens longa-vida  jefe———{ 100

Pneus ¢ | : ! } : i i - } t . { 600
Vidro g } + i i ¥ $ ¢ } t » Indeterminado
ANOS: 0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500 550 600

Se um caminhao despeja em um lixdo 1 tonelada de plastico, 50 quilos de embalagens longa-vida, 60 pneus e
15 quilos de isopor, por quanto tempo a natureza ainda tera residuos desse caminhao no local do lixao?

(A) 100 anos
(B) 600 anos

©) %(100 +100+ 600 +8) = 202 anos

(D) (100+100+600+8)=808 anos
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Processo Seletivo de Avaliagédo Seriada — 12 etapa (Grupo XV - Triénio 2014-2016)

| QUESTAO 22

Se a, b, ¢, d sdo nimeros reais positivos e vale a igualdade entre as fracGes

a_t
b d
Assinale a alternativa INCORRETA.
a+c ¢
A) —==
) b+d d
5
Voo d
(C) ad=chb
(D) arl_c+l se atd = btc
b+1 d+1
| QUESTAO 23
No triangulo retangulo EFG, os triangulos HFI e JIG possuem areas iguais.
G
J
E H E

A area do retangulo EHIJ é:

(A) % (Area do triangulo EFG)
(B) % (Area do triangulo EFG)
(€) % (Area do triangulo EFG)

(D) % (Area do triangulo EFG)
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Processo Seletivo de Avaliagdo Seriada — 12 etapa (Grupo XV - Triénio 2014-2016)

| QUESTAO 24 |

Bolinhas sdo dispostas em camadas em um recipiente.

— n-ésima camada

—» quarta camada
— terceirg camada
— segunda camada
—» primeira camada

Prova-se que o nimero total de bolinhas esta relacionado com o nimero n de camadas pela formula:

1+2+3+...+nzw

Se séo colocadas 5050 bolinhas, quantas bolinhas serdo necessarias para se formar uma nova camada?

(A) 10
(B) 101
(C) 552
(D) 1000
| QUESTAO 25
O diagrama que NAO representa uma funcéo de P em Q é:
(A) (B)
P Q P Q
(C) (D)
P Q P Q

Péginag



Processo Seletivo de Avaliagédo Seriada — 12 etapa (Grupo XV - Triénio 2014-2016)

| QUESTAO 26 |
O valor da expresséo

[log10 (105 )] [Iog10 (100) —log,, (0 ,1) _10P(@ 4 100-Y2 ]
é:
(A) 1
(B) 11
(C) 55
(D) 10

| QUESTAO 27
Considere o gréafico das funges f(x) e g(x).

AY

Assinale a alternativa CORRETA.
(A) g(x)>0sex e [-3,2]
k) c (<o
(B) ) <0 sex e (-0,-2)
(C) f(x)<0sex e (-0,0]
(D) f(x).g(x) < 0sex e [-3,-2] U [2,+x)

| QUESTAO 28
Se b € um nimero inteiro positivo e MMC é o minimo maltiplo comum e MDC é o maximo divisor comum,
|- MMC (30,294, b)=2-32-5%-72=22050
Il— MDC (30,294,b)=3
IIl— MDC (294, b) =21
ovalordeb é:
(A) 33075
(B) 66 150
(C) 1575
(D) 6

Péginalo



Processo Seletivo de Avaliagédo Seriada — 12 etapa (Grupo XV - Triénio 2014-2016)

| QUESTAO 29
0O esboco do grafico da fungdo f(x) = |x — 1| + |—x — 1| é:
(A) AY (®) AY
;X tx
© AY (D) AY
”x ”x
| QUESTAO 30

Um dos lados do triangulo retangulo EFG esta sobre o gréafico da funcdo y = x. Sabendo-se que a coordenada do
vértice G é (m,0),

y i y:X

a medida do lado FG é;
(A) m

m
(B) >

© %m

(D) m+/2

Péginall



Processo Seletivo de Avaliagédo Seriada — 12 etapa (Grupo XV - Triénio 2014-2016)

QUIMICA (QUESTOES 31 — 40)

| QUESTAO 31 |
Os estados fisicos da matéria — solido, liquido e gasoso — sao chamados também de estados de agregacdo da matéria.

No esquema abaixo,

1 2
gelo =—= 4agualiqguida =—= vapor de agua

4 3
!
5

marque a alternativa que representa CORRETAMENTE os nomes das mudangas de estado fisico.

(A) 1-liquefacdo, 2 —vaporizagdo, 4 — solidificacdo e 5 — fusdo

(B) 1-fusdo, 3-liquefagdo, 4 —solidificagdo e 5 — sublimacio

(C) 1-fusdo, 2-vaporizacdo, 3 —liquefacdo e 4 — condensacao

(D) 1-liquefacdo, 2 —vaporizagdo, 3 — condensacao e 5 — sublimagédo

| QUESTAO 32

Sobre a bancada de um laboratério, ha dois copos de Becker, que contém misturas diferentes. O Becker nimero um
(1) contém uma mistura de agua e sal de cozinha e o Becker nimero dois (2) contém uma mistura de agua e areia.
Um técnico em quimica deve separar cada uma das misturas utilizando somente os materiais disponiveis no
laboratério, que sdo: um Becker, uma fonte de aquecimento (chapa aquecedora), uma centrifuga, mangueiras de
borracha e sulfato de aluminio, Al,(SOs)s. Utilizando alguns dos materiais disponiveis, o técnico conseguiu separar as
misturas. Os processos de separacdo que o técnico utilizou para separar as misturas 1 e 2 foram:

(A) Mistura 1 - Floculagdo; Mistura 2 — Decantacdo
(B) Mistura 1 — Evaporacéo; Mistura 2 — Sifonagao
(C) Mistura 1 - Floculagédo; Mistura 2 — Centrifugacdo
(D) Mistura 1 — Evaporacéo; Mistura 2 — Cristalizagéo

| QUESTAO 33

Observe os conjuntos de quatro nimeros quanticos, [n, I, m;, ms], em |, Il lil e IV. Avalie quais nimeros NAO SAO
PREVISTOS para o elétron em um atomo hipotético qualquer e margue a alternativa CORRETA.

- [50,-1, +1/2]
- 12,1,-1,-1/2]
- 1[4,4,-1,+1/2]
V- [54,-4,-1/2]
(A) Somente os conjuntos Il e IV apresentam nimeros quanticos nao previstos para o elétron em um atomo.
(B) Somente os conjuntos | e IV apresentam nimeros quanticos ndo previstos para o elétron em um atomo.

(C) Somente os conjuntos | e Il apresentam ndimeros quanticos ndo previstos para o elétron em um atomo.
(D) Somente os conjuntos Il e lll apresentam nlimeros quanticos nédo previstos para o elétron em um atomo.
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Processo Seletivo de Avaliagédo Seriada — 12 etapa (Grupo XV - Triénio 2014-2016)

| QUESTAO 34

A quebra e a formagao de ligagdes quimicas sdo condicbes para que uma reagdo quimica ocorra. A energia de
dissociacdo de uma ligacdo quimica (a energia necessaria para rompé-la) é dependente do tamanho e da
eletronegatividade dos a&tomos envolvidos na ligacdo covalente. De forma geral, quanto menor a diferenca de
tamanho e maior a diferencga de eletronegatividade entre os atomos da ligagdo quimica, maior sera a energia de
dissociacdo dessa ligagéo. Entre as ligages quimicas C— 0, C—F, C—S e C —Cl, sera mais facil quebrar a ligacéo
(A) C-F

(B) C-S

() c-cl

(D) C-0

| QUESTAO 35

O é&cido nitrico € um composto amplamente utilizado na industria de fertilizantes agricolas, corantes, fibras
sintéticas e explosivos. Essa substancia, quando concentrada, apresenta-se como um liquido muito volatil que
libera vapores toxicos e corrosivos; portanto, devido as propriedades dessa substancia, sua comercializagédo
deve ser controlada e fiscalizada pelo poder publico.

Considere a formula estrutural desse composto e indique o estado de oxida¢do do nitrogénio.

HO
A
N—O
O//
(A) -3
(B) +1
(C) +3
(D) +5
| QUESTAO 36

Se o didxido de carbono é uma molécula apolar e o dioxido de enxofre é polar, a estrutura quimica desses
compostos pode ser representada, respectivamente, por:

s
(A) o=2=¢C =—o]] O/’ \O
(B) 040% ;]
©) o=c =0, o=s-0

0
D) | , 0=S—0
c=o0

| QUESTAO 37

Qual dos produtos de uso cotidiano listados contém cloro?
(A) Vinagre

(B) Suco de liméo

(C) Agua sanitéria

(D) Detergente liquido
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Processo Seletivo de Avaliagédo Seriada — 12 etapa (Grupo XV - Triénio 2014-2016)

| QUESTAO 38

Marque a alternativa que representa CORRETAMENTE o processo de dissolucdo do gas cloreto de hidrogénio

em agua.

(A) HClg + H,0) —— H3O'@g + Cl ey

(B) HClpg + H,Op ——» 2H'(g + OH (ag) + Cl "ag)

(C) HCl@y + H,0p — Hi0'g + Cl g

(D) HCI () + HZO(|) EE— 2H+(aq) + OH-(aq) +Cl -(aQ)

| QUESTAO 39

Uma das aplica¢des dos carbonatos de sédio e de calcio é na fabricagéo de vidro. Esses carbonatos, ao serem

atacados por acidos, liberam diéxido de carbono (gas carbdnico), entre outros produtos.
A sequéncia de reagdes

Na,COs + XHCl — XNaCl + CO, + H,0
CaCO3 + H,SO0, —» Y + CO, + H,0

ficara CORRETA se X e Y forem substituidos, respectivamente, por:

(A) 1leCaSO,
(B) 2e CaySO,
(C) 1leCaySO,4
(D) 2eCaSO,

| QUESTAO 40

A figura refere-se a uma ETA (Estacéo de Tratamento de Agua) tipica. A etapa em que a solucdo de sulfato de
aluminio é adicionada para que as partl'culas de sujeira se juntem, formando pequenos coagulos, € a:

(A1
(B) 5
€ 6
(D) 8

» Residéncia

: ; HEIIICE
Represa ]
—}

T_,_

* Cascalho
= Areia

* Carvio ativado
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